

# 职业神圣 创新变革 共筑梦想

## 杨琼同志在医院首届医师节大会上的讲话

医师之路，漫长道远。国务院将每年的8月19日设立为“中国医师节”，这充分体现了以习近平同志为核心的党中央对卫生健康工作的高度重视，对广大医师和医务人员亲切关怀。多年来，我院广大医务工作者，继承了我党的优良革命传统，面向社会，立足基层，肩负重任，取得了卓越的成绩。在当前党中央、国务院高度重视医疗卫生工作的今天，我们隆重举行“中国医师节”表彰大会，具有重要的历史和现实意义。

医生是个崇高的职业，我们时刻肩负着救死扶伤、治病救人的神圣职责，担负着人民生命健康的重大使命。今天我们开展首届“中国医师节”庆祝活动，就是为了激励全院医师“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的卫生健康崇高精神。同时，也是为了重塑医师职业形象，增强医师工作动力，营造全社会尊重重卫的良好氛围，构建和谐医患关系。

68年前，我院在东沙河党村成立，当时只有几间民房、十余名医务人员、十几张简易病床。在如此简陋的条件下，历经几代医务人员的艰苦创业，励精图治，医院由小变大，由落后到先进。尤其是近几年来，得益于党的医疗政策扶持和市委、市政府的正确领导及社会各界的关注，我们坚持以病人需求为中心，不断完善服务举措；以医疗质量为核心，积极培育技术实力；以保持医院健康持续发展为目标，不断规范医院管理；以文化建设为灵魂，增强医院凝聚力。

经过几代人的薪火相传，医院由当初的“一穷二白”，发展到今天建筑面积21.8万平方米，开放床位2600张，在职职工2800人，67个临床医技科室，年门急诊量240余万人次，出院患者11.9万人次，开展各类手术6.8万台次，服务人口300万人的区域性医疗中心；医疗设备也从无到有，从有到优，万元以上设备达3000余台件，设备总资产达到5.6亿元。经过68年的风雨历程，医院现已达到了服务设施完善，人才梯队合理，专业设置齐全，集医疗、急救、教学、科研、预防为一体的大型三级甲等综合医院。

医师是医院的主题，没有医师也就没有医疗工作，医师执业崇高而又辛劳。在这平凡忙碌的岗位上，我院涌现出一批批人民健康的忠诚卫士。有几十年如一日已到花甲之年仍坚持在门诊的老专家；有舍小家为大家，奋不顾身抗击突发疫情灾害的青年才俊；有支援非洲、挺进汶川等赴艰苦环境施展才能的热血男儿；有甘于寂寞通宵达旦埋头于临床与科研中的专业技术拔尖人才……，他



们为百姓的健康呕心沥血，为挽救成千上万个生命，默默地夜以继日工作，使许许多多患者重新燃起生命的希望。正因为我院有了这么一支医德高尚、医术精湛的医师团队，才赢得社会各界、广大人民群众的尊重与厚爱，医院才有了蓬勃发展的今天。

风雨同舟，欢乐与共。医师同仁们，你们在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩，你们担当并胜任了“善国善医”的历史使命。“雄关漫道真如铁，而今迈步从头越”，同志们，站在历史的新起点，我们的任务还很艰巨，任重而道远。这些需要我们一起努力，一起攻坚：

### 紧扣第一要务，谱写发展新篇

发展是第一要务，是硬道理。发展是医院当前和今后一段时期的主旋律和最强音。上半年，我们按照医院年初确定的目标任务，真抓实干，攻坚克难，奋力拼搏，各项工作扎实推进，各项事业取得了新的进展，顺利实现了时间任务“双过半”的目标。这些成绩的取得，凝结着同志们的心血和汗水。但是，我们也要清醒地看到，三级综合医院评审工作已经进入“百米冲刺”阶段；周边各大医院已形成千帆竞发、百舸争流的强大“气场”，新一轮的医疗市场竞争将更趋激烈，时不我待，形势逼人，不进则退。当前及今后一个时期，既是我们打造区域医疗中心的黄金时期，也是爬坡过坎、应对挑战的关键时期。要实现医疗质量的提高、技术水平的突破、医院发展的跨越，需要广大医师和全院员工付出更多的努力。医院是由不同科室组

成的共同体，各科室要有大局意识，团结精神，全院上下要统一思想、达成共识，精心合作，心往一处想，劲往一处使，形成推动医院持续发展的强大合力。为此，我们必须视发展为己任，变压力为动力，在推动发展上多想办法、多出真招、多求实效。同时，要以今天受表彰的同志为榜样，进一步加强医疗质量管理，规范临床诊疗行为，推广便民惠民措施，改善群众看病体验，努力创建人民满意医院。

不断加强学习，提升服务能力

学习是各级医师增长才干、提高素质的重要途径，也是展现作为、成就事业的重要基础。在新的起点上推进新的发展，要求我们把学习作为不懈的追求，作为工作生活的习惯，要坚持学以修身、学以致用、学以资行，积极学习新知识主动掌握新技能，不断增强新本领。希望同志们要更加自觉、更加主动地学习政治理论、医疗业务和法律法规等方面的知识，研究新时期、新形势下医院发展的新规律，不断增加知识储备，使自己的头脑更加充实、眼界更加开阔、业务更加精湛、政治更加坚定。要不断追求精益求精的技能，增强“能看病，看好病”的能力；要与时俱进，不断加强业务学习培训，掌握新知识、新技能，全面提升专业技术诊疗服务能力，特别注重提高处理危重疑难复杂病人的能力。

### 加强人才建设，强化智力支撑

“人能尽其才，则百事兴”。人才是第一资源，人才是创新主体。今后，我们要积极营造有利于人才成长的发展环境，构建一支规模宏大、

探索更多的培养人才的新路子，加快青年医师的成长，真正造就一支业务精湛的医师后备军。

### 加强作风建设，弘扬高尚医德

“德不近佛者不可以为医，才不近仙者不可以为医”。要着力加强医学人文修养，提高自身素质，工作中以病人的感受为感受，增强人文关怀，在视、听、觉等方面给患者温暖的感受，要把这些工作做好、做细、做实；严格执行《医疗机构从业人员行为规范》严肃行业纪律；把提升人民群众就医感受作为根本目标，努力构建和谐的医患关系；严格执行党的中央“八项规定”精神，切实转变工作作风，加强廉政建设，自觉抵制不正之风，保证医院健康发展。

医学不仅是科学，更是情感艺术的延伸，医师是健康所系，性命相投的职业，时时处处都应当闪现着人文关怀的光芒。因此，我们在培养医师业务能力的同时，务必注重人文素质的培养，尤其是语言表达能力、自我推销能力、与患者的沟通能力和领导能力的培养。这四种能力相辅相成，决定着医师业务能力能否正常地发。医院将着力培养医学领军人才，大力支持学科带头人走出国门，带动科室专业技术快速发展。其次，完善人才梯队建设。努力构建老、中、青三个层次人员搭配合理的人才团队。继续以优秀中青年培养对象为重点，明确发展方向，帮助他们快速成长；继续实施“优秀中青年人才培养计划”，大力支持临床、科研等复合型人才培养。

### 提高医疗质量，确保医疗安全

三甲复审给我们仅有一个月的准备时间，时间紧、任务重，对我们来说是背水一战。在这项工作面前，我们必须敢于“亮剑”，要以志在必得的气势，顺利通过三甲复审。为此，全院医师要切实增强责任感和紧迫感，全力以赴，认真细致做好迎评准备工作，认真对照《三级综合医院评审标准实施细则》分解落实任务，把工作指标分解落实到各科室和个人身上，熟练掌握评审细则，严格督查，持续整改，确保达标。同时，更要严格落实医疗核心制度，加强监控检查指导，加强医疗过程管理，加强医患沟通，加强医师定期考核，严格实行手术分级管理，扎实开展临床路径管理，努力控制医疗费用不合理增长，缩短出院者平均住院天数，持续改进不断提高医疗质量，坚定不移地加强患者安全管理。

站在新的起点展望未来，时代赋予我们的使命神圣而艰巨。让我们以更加坚定的理想信念，更加强烈的发展意识，更加务实的实际行动，振奋精神，务实拼搏，加快发展，在今后的工作中再立新功，为我院顺利通过三级甲等医院复审做出新的更大贡献！



# 做好人 守规矩 肯吃苦



今天，我们在这里欢聚一堂，隆重举行首届“中国医师节”庆祝大会。在此，我代表老职工

工对受到表彰的各位同事表示热烈的祝贺！从医30年来，我目睹和经历了医院上下团结一心、砥砺前行，从弱到强的奋斗历程。历经30年的峥嵘岁月，医院走过了一条披荆斩棘的开拓之路，走过了一条技术兴院的创新之路，始终坚持“人民医院为人民”的服务宗旨，始终坚持公益性第一的服务职能，始终坚持“以人为本”的服务理念，已成为一所社会满意，职工满意，名副其实、枣庄市内龙头医院。医院的发展史就是我们每个职工的拼搏史。做为医院的老职工，每年在这里看到一批又一批的洋溢着青春和活力的新面孔，我内心充满着喜悦、欣慰与期待，就好像看到了三十年前的自己，坚定的要把自己的青春和热情全部倾注到医学事业上。今天，我已到花甲之年，我

仍然热爱我的专业，热爱滕州市中心人民医院这个让我充满自信、实现自我价值的平台。今天我想与大家共同分享的是我从医三十多年的一点感受：

第一，做好人。对患者做一个好医生，患者求医而来，健康所系、性命相托，我辈何德何能兼此重任，怎能不对患者倾尽全力、救死扶伤。对师长做一个好学生、对同事做一个好搭档，有礼貌知礼节，尊重前辈与师长，时刻感恩那些对你有点滴教诲和帮助的师长与同事，谦虚好学、谨言慎行。同时也希望新同事在百忙中能做个好的家庭成员，孝敬父母、关爱亲人。

第二，守规矩。在日常生活中要遵守党纪国法、院规院纪。切记，一失足便成千古恨，十几年的寒窗苦读，父母亲人的殷切期望将付诸东流。在工作中要遵守医疗规范，如临深渊、如履薄冰，作为学生，你犯的错误会被善意的原谅，而面对病人，你犯的错误会让你无数次自责和深深地内疚，甚至失去执业资格。

生命只有一次，你的工作没有再来一次的机会。

第三，肯吃苦。选择这个职业就意味着吃苦奉献，这个职业没有八小时工作制，只有没完没了的写病历、做手术、管病人、加班，没有花前月下，只有通宵达旦的值班，别抱怨、别后悔，为了这个职业努力学习，从小事做起，终成名医。

最后，在这里想对全院青年医师提出一些期待：你们应该倍加珍惜，在这里，你们将秉承吃苦耐劳的精神，发挥聪明才智，理论联系实际，将软实力变为硬实力；你们要不忘初心，坚持梦想，坚持对医学事业的追求和热爱，练就扎实的理论功底和精湛的技术，谦虚谨慎、戒骄戒躁，辛勤工作，发奋学习，去赢得同事和患者的信赖和赞誉；你们要用自己的实际行动向医院交出合格的答卷，诠释白衣天使的神圣职责并感恩滕州市中心人民医院这个包容的舞台、发挥才干的平台。

□杨广泉

# “医术”与“医德”同等重要

2017年习近平总书记在全国卫生表彰大会上指出，广大卫生计生工作者恪守宗旨、辛勤工作，以实际行动培育了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神，各级党委和政府要关心关怀广大卫生计生工作者，推动全社会形成尊重重卫的良好氛围。现在国家设立“中国医师节”，也体现了党和国家对1100多万卫生与健康工作者的关怀和肯定。今天我们隆重集会，庆祝我们医师自己的首个节日，首先请允许我向在座的各位领导、同事，说一声：医师节快乐。

我能代表全院青年医师发言，感到万分荣幸。这份荣幸，源自医院和科室领导的关心和爱护以及各位同事的支持和鼓励，这是院领导对我们工作的认可与肯定，也给了我们莫大的鼓励与支持，在这里我代表全院青年医师对院领导和同仁们表示最衷心的感谢！

俗话说：十年磨一剑。我本人自2008年进入临床工作，从医十年，我始终坚持“病人至上”的服务理念，始终牢记患者是我们

的光荣称号。“医术”与“医德”同等重要，它是我们战胜病魔、解除痛苦的工具和法宝。在医学知识和医疗技术突飞猛进的当今时代，空凭一腔热情而没有掌握过硬的本领，是不能解除患者的痛苦的，我们是在和人的生命打交道，知识和技术对于我们的要求高于一切。我们不学则退，学习是硬道理，只有不断地学习新知识，掌握先进的医疗技术，才能提高医疗质量，才能更好的服务患者，杜绝医疗差错，保证医疗安全。

最后，请各位领导放心，我们将恪守“以病人为中心，以质量为核心”的宗旨，不断完善和提高自己的业务水平，以高尚的医德、精湛的医术、真心的付出，微笑的服务，谱写一曲和谐的生命之歌，为和谐



医院的建设和医疗事业的和谐发展做出应有的贡献，为全滕州市广大人民群众的健康事业而努力奋斗。

□高莉

# 尊医重卫 共享健康

## “中国医师节”义诊活动举行



本报讯 今年的8月19日是第一个“中国医师节”，主题是“尊医重卫、共享健康”。近日，为迎接首届“中国医师节”的到来，我院在三角花园组织了大型义诊活动。脑卒中中心、胸痛中心、内科、

外科、中医科、理疗科等专业专家积极响应。充分宣传了“三十分钟胸痛圈”、“六十分钟卒中圈”、慢性病规范防治、骨代谢疾病预防、中医养生保健等健康理念。本次义诊活动共服务群众200

余人次，发放宣传资料300余份，受到了群众的广泛称赞。本次义诊活动是我院庆祝医师节的系列活动之一，医院将大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的卫生健康崇高精神。 □孙卓浩

# 我院举办住院病历书写大赛

本报讯 为进一步加强医疗质量和医疗安全管理，切实提高临床医师的法律意识、质量意识、风险意识和安全防范意识，强化病历规范化书写。值首个“中国医师节”来临之际，2018年8月11日，医务部组织全院年轻医师进行住院病历书写大赛，并邀请医院学术委员会专家担任评委。最终，本次比赛共评出一等奖1名，二等

奖3名，三等奖6名，优秀奖10名。此次比赛是紧紧围绕医院“中国医师节”系列活动开展的，是一次全院性质的大规模竞赛，不仅有利于提高医师们对病历书写重要性的认识，培养科学的临床思维，锻炼严谨的工作作风，也可以促进医务人员自觉学习医疗核心条款，从而促进医院整体业务能力的提升。 □耿庆东

